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令和７年第９回新温泉町教育委員会議事録 

 

１ 日 時 令和７年９月２９日（月）午後１時４５分～午後３時００分 

２ 場 所 浜坂多目的集会施設 小会議室 

３ 出席者 森田教育長 

 （委 員）宮口教育長職務代理者、村尾教育委員、田中教育委員、岡田教育委員 

 （事務局）朝野こども教育課長、樹岡こども教育課参事、中尾生涯教育課長、桶本 

こども教育課課長補佐 

４ 会議録署名委員 岡田教育委員、宮口教育長職務代理者 

５ 傍聴者 ０人 

６ 議 事 

  日程第１ 会期の決定 

  日程第２ 会議録署名委員の指名 

  日程第３ 前々回会議録の承認 

  日程第４ 前回会議録の承認 

  日程第５ 教育長報告及び所管事務報告 

  日程第６ その他    次回新温泉町教育委員会日程について 

 

********    開会 午後１時４５分    ******** 

 

○森田教育長 第９回新温泉町教育委員会を始めます。 

 私が就任いたしまして、１か月が過ぎようとしております。９月１日に皆様にご挨

拶をさせていただいた後、但馬各地、鳥取市内からも激励のメッセージをいただくよ

うなことがありました。その後、但馬３市１町にご挨拶に参り、県教育委員会にも行

かせていただきました。町で知り合いに会っても、必ず言ってくださるのが、おめで

とうの後に大変ですねという言葉がつきます。先日、会計年度職員の採用の面接があ

り、新温泉町について何か知っていることを答えてくださいと質問しましたが、こど

も園のことで何かもめていますね、という話が出てきます。 

魅力あるまちづくりを発信しているはずなのに、こういう負のイメージが新温泉町

以外に広がっていることに、ショックを受けるような状況でありました。  
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課題は山積している状況ですけども、一つでも前に進めて行きたいなという思いで

この１か月間過ごしています。 

 こども園問題、学校のあり方という大きな問題に今立ち向かっていくところです。 

本日の会議におきましても、皆さまのお知恵を拝借しながら、一つでも課題が前進

するよう、ご討議をお願いいたします。 

 日程第１、会期です。本日９月２９日、１６時までの１日間でお願いします。 

 日程第２、会議録署名委員の指名です。岡田委員と宮口教育長職務代理者でお願い

します。日程第３、前々回の会議録の承認です。村尾委員、お願いします。 

○村尾委員 簡潔明瞭にまとめられていましたので、報告いたします。 

○森田教育長 ありがとうございます。日程第４、前回の会議録の承認です。田中委

員、お願いします。 

○田中委員 正確に簡潔にまとめられていましたので、報告します。 

○森田教育長 ありがとうございます。日程第５、教育長報告をさせていただきます。 

（「教育長報告」を説明） 

○森田教育長 何かご質問等がございましたらお願いします。宮口職務代理。 

○宮口教育長職務代理者 今後の予定、１０月の中学校海外研修選考会の面接があり

ますが、人数の割り当ては決まっていますか。  

○中尾生涯教育課長 全体で２０人を予定しています。あくまでも目安ですが、生徒

割で浜中１２人、夢中８人で考えています。 

○森田教育長 その他ございますか。それでは、所管事務報告に入ります。 

こども教育課長、お願いします。 

○朝野課長 （議事日程資料２～９ページ及び別冊資料を説明） 

○森田教育長 （３）まで説明がございました。ご質問やご意見がございましたらお

願いします。村尾委員。 

○村尾委員 学校のあり方についてですが、以前東小に神戸から区域外就学を行った

ケースがあったと思います。学校の在り方を考える点では、ある程度要件を満たせば

区域外就学を認めるような柔軟な対応も必要なのかなと思いましたが、何か検討をさ

れていますか。 

○樹岡こども教育課参事 それに近い話合いが行われます。例えば、新温泉町の教育

などに魅力を感じて、家族全員で移住をしていただく。住所が新温泉町にあって、そ
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の校区の学校に通うことは問題ありませんので、我々も理想として求めていかなけれ

ばならないと思います。ただし、一家総出での移住となりますと、教育委員会だけの

取組ではなくなってきますので、町全体での取組を検討していく必要があると思いま

す。また、浜坂東小学校の事例に関しましては、ご家庭の事情ということでの対応と

捉えております。 

○森田教育長 そのほかございますか。村尾委員。 

○村尾委員 別件ですが、９ページの不登校です。４月は不登校の子が少なく、５月、

６月になって数が上がるのは、何か理由がありますか。 

○森田教育長 不登校の定義が１学期で１０日というカウントの仕方の問題です。４

月は休みが２、３日だったのが、５月に１０日になってしまったらカウントされます。 

○樹岡こども教育課参事 今までも定例教育委員会や議会で言われていた課題につな

がりますので、再度説明をさせていただきます。 

 不登校の基準は国が示していますが、その数字は３０日になります。以前は３０日

を超えた子どもたちの報告をしていました。しかし、３０日を超えるまでは把握でき

ないのか、学期ごとで可能性がある子どもたちを把握しながら対応はできているのか

などのご意見をいただき、定例教育委員会に出す資料も皆様のご意見を踏まえながら

変更してきました。資料の中段にあります、昨年度の実態というのも入れるようにし、

多い子どもで１９３日の欠席があります。欠席が３０日の子と１９３日の子でしたら、

学校で対応する内容も変わってきますし、学校に来ている日数も当然違ってきます。

学校現場と教育委員会が連携を図りながら対応を取らないと駄目だということで、皆

様にも共有できるように資料を作成しています。 

 一方、１学期ごと、２学期ごとの基準は、１０日、２０日で区切りますが、学期の

変わり目は、１回数字が消えることも事象としては起こりますので、その辺りは気を

つけながらデータを見ていただいたらと思っております。 

○森田教育長 そのほかございますか。田中委員。 

○田中委員 教育支援センターの利用については１人だけですが、あとの子はどのよ

うに過ごしていますか。 

○樹岡こども教育課参事 ９ページに上がっています教育支援センターの数字という

のは、大きく変わっていないというのはご指摘いただいたとおりです。学校現場では、

校内教育支援センターを設置しており、浜坂中学校では第２技術室を不登校の子ども
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たち専用の教室に造り替え、個別の学習スペースやソファーを設置し、そこで勉強を

行っている子どもも複数います。浜坂中学校は個室の相談室がありますので、そこに

通学している子どもたちもいます。保健室に行くという子どもたちもいますので、学

校現場での選択肢が増え、その活用は確実に増えています。 

○岡田委員 保健室に登校している子は、出席扱いでしょうか。資料の出席率の定義

はどういう扱いでしょうか。 

○樹岡こども教育課参事 調査によって違いますが、大きく捉えていただくのであれ

ば、学校に来ていれば出席と捉えていただいてよいと思います。 

○岡田委員 出席扱いになっているのであれば、学校に来ていない子がこの欠席率に

反映されているのですか。 

○樹岡こども教育課参事 そうです。 

○岡田委員 普通に授業を受けられない子は、もっといるということですか。 

○樹岡こども教育課参事 そうです。 

○森田教育長 不登校の原因が一律ではないので、それぞれの特性に合わせた対応を

行っていかないと、子どもたちを守ってやれないので、幅広い対応になっています。 

 そのほかいかがでしょうか。村尾委員。 

○村尾委員 ＳＳＷの件です。家庭とうまく連携が取れない場合があると思いますが、

何か対策はされていますか。 

○樹岡こども教育課参事 そういう家庭は実際に町内にもあります。その場合は、要

対協という福祉課所管の会議があり、そこで情報共有しながら、町全体で支援策を協

議しています。 

○森田教育長 それでは、生涯教育課お願いします。 

○中尾生涯教育課長 （議事日程資料１０～３２ページを説明） 

○森田教育長 説明が終わりました。委員の皆様からご質問やご意見がございました

らお願いいたします。宮口代理。 

○宮口教育長職務代理者 町の文化祭は、テーマが決まっていますか。 

○中尾生涯教育課長 テーマについては、特に決まっていないようですので、文化祭

実行委員会へおつなぎさせていただきたいと思います。 

○森田教育長 その他ございますか。村尾委員。 

○村尾委員 ２５ページです。文化祭と送迎バス運行のお知らせが載っていますが、
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送迎バスは毎年出されていましたか。 

○中尾生涯教育課長 昨年から実施していますが、昨年はほとんど利用がなかったよ

うです。今年もう一度実施し、利用状況を見た上で、引き続き実施するかどうかを判

断いたします。 

○森田教育長 その他ございますか。岡田委員。 

○岡田委員 ＫＡＴＯＢＵＮビブリオバトルです。各学校１名で、中高で１名ずつと

なっていますが、新温泉町で３人しか出られないということでしょうか。 

○中尾生涯教育課長 今年度初の試みなので、３名としていますが、申し込み状況に

より、若干増やす可能性はあります。ただし、同日に県大会で、同じくビブリオバト

ルの予定があるため、出場者が少なくなることも懸念されています。 

○森田教育長 ありがとうございます。それでは、日程第６、その他に入ります。 

次回教育委員会の日程について、事務局からお願いします。 

○桶本こども教育課課長補佐 次回１０月ですが、２７日月曜日でお願いをいたしま

す。時間が１３時３０分事前協議、１３時４５分開会でお願いいたします。場所は、

多目的集会施設小会議室でお願いいたします。 

○森田教育長 よろしくお願いいたします。では、閉会に入らせていただきます。 

○宮口教育長職務代理者 本日の会議では、学校あり方検討委員会の報告があり、こ

れから進めていかなければならない大変重要な内容ですので、今後つぶさに情報を提

供していただきたいと思います。また、学校訪問等も控えていますので、体調には十

分留意いただきたいと思います。本日はお疲れさまでした。 

 

********    閉会 午後３時００分    ******** 
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会議の経過について、相違ないことを証しここに署名する。 

 

  令和  年  月  日 

 

    署名 新温泉町教育委員 

 

    署名 新温泉町教育委員 

 

 


